

## 众鑫集团“融川金谷”首单担保落地

1070万金融“活水”助力家纺企业升级

本报讯 (记者蒋晓东 通讯员缪俊豪 实习生田京扬 王嘉炜)5日,南通众鑫集团下属南通中投融资担保有限责任公司(下称“中投担保”)首笔“融川金谷”专项担保项目正式落地。这笔1070万元的资金精准注入通州区一家优质家纺企业,助力其购置“融川金谷”高标准化厂房,推进生产线数字化升级。

作为通州区重点打造的家纺产业高端载体,“融川金谷”由区属国企通融集团投资近10亿元建设,规划布局27栋高标准化厂房及配套设施,聚焦吸引智慧家纺、跨境电商、智能装备等高端业态集聚,为传统家纺产业转型升级搭建核心平台。

为响应区委区政府推动家纺产业“向高而行”的战略部署,众鑫集团全力支持中投担保与融通集团全资子公司融浩产业公司深化战略合作,创新推出“融川金谷”专项担保产品,通过三大创新举措破解企业置业难题:信用担保为主降低抵押门槛、0.55%的年担保费率(低于行业均值30%)、最高3000万元灵活授信。

此次受益的企业是通州区智慧家纺领域的标杆企业。据了解,其计划通过入驻“融川金谷”实施生产线数字化改造,全面提升产能与核心竞争力。“从方案设计到资金到位仅用两周时间。”中投担保项目负责人表示,中投担保联合张家港农商行通州支行协同创新,采用“厂房按揭+担保增信”模式,较常规融资流程提速50%。

数据显示,今年前7月,众鑫集团已累计提供各类融资支持12.6亿元,其中新增担保规模7.32亿元,转贷资金6.49亿元,发挥了区域经济“稳定器”作用。针对企业发展痛点,集团还相继推出“众鑫担”“设备担”等创新产品,与此次落地的“融川金谷”专项担保形成合力,不断增强服务区域发展的精准性与穿透力。

## 海安以科技创新引领产业升级

## 13项技术产品获省“三首两新”认定

本报讯 (通讯员贺明 慧柳卿)昨天,在江苏鹏飞集团股份有限公司的生产车间内,一套新研发的“Φ5.2×110m低阶煤清洁利用热解回转窑”正在进行最后的调试。“这套设备的性能指标达到国内先进水平,填补了国内低阶煤热解循环技术装备的市场空白。”公司技术中心主任李刚介绍,该项目通过了2025年度江苏省“三首两新”首台(套)认定。

经过多年来的技术攻关,鹏飞集团在煤清洁高效利用领域已实现核心技术自主可控。据测算,低阶煤热解回转窑项目产业化后预计年销售12套热解回转窑成套装备,实现销售收入2.8亿元。

今年以来,海安持续强化科技创新引领,以“三首两新”项目培育为抓手,推动企业加快技术升级。近日,江苏省工业和信息化厅公示2025年度江苏省“三首两新”拟认定技术产品名单,海安共有2项首台(套)装备、1项首批次新材料、10项“两新”技术产品成功入选,涵盖高端装备制造、新材料等重点产业领域。

## 利用暑期实习拓展求职发展空间

## 就业指导“咖”·“扉”说聚焦职业规划

本报讯 (记者何家玉)7日下午,在位于南通创新区的紫琅科技城,就业指导“咖”·“扉”说迎来暑期实习专场,在通参加暑期实习的北京大学、华中科技大学、中国海洋大学等高校学生及通籍海外人才代表,围坐咖啡桌旁,就各自学校职业规划体系、个人实习体验等展开探讨交流。

“虽然在学校学了很多本领,也有不少职业规划课程,但真的规划起来不太容易。”华科大化学专业研一学生曹浏程说,在充分利用学校资源的同时,还要加强自身努力,去多多了解市场,做好准备,“当然最重要的,还是要找到自己喜欢做的事情。”

作为江苏盐城人,研究新能源的曹浏程选择南通实习,就是在为找工作打基础,“我以后肯定会回到长三角,南通的相关产业很有前景,人才政策也非常好,感觉如果来南通工作会完全没有后顾之忧。”

从新生教育开始,北大的课程体系里就一直有职业规划,也有讲座、校招等各种相关活动,“资源很多,但都需要你自己去获得。”北京大学信息管理系图书馆学专业研一学生许少峰说,暑期实习可以让自己提前了解到各个工作单位的运行状态,结束南通的政务实习后,还会去图书馆等与自己专业相关的单位企业实习参观,这都是职业规划的一部分。

“无论到哪个单位,首先要找准自己的定位,最重要的是有真才实学,然后按照自己的规划,一步步走稳走好。”去年入职市统计局的赵毅炜,是2022年华科大“渝竹计划”南通实践队队长,他以自己的亲身经历为学弟妹们指路。

## 坚定制度自信 发扬优良传统

## 在新征程上奋力书写政协事业新篇章

(上接A1版)特别是新时代以来,全市各级政协组织坚守初心、勇于担当,不断把制度优势转化为治理效能,充分体现了讲政治、顾大局的忠诚品格,彰显了建诤言、献良策的担当作为,发挥了聚人心、筑同心的优势作用,秉持了勇创新、求实效的一贯追求,推动政协事业持续焕发出澎湃活力。

吴新明指出,进入新时代,人民政协的舞台无比宽广、责任更加重大。全市各级政协要毫不动摇坚持党的全面领导,时刻牢记政协组织的政治属性、委员的政治身份,用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,在持续筑牢团结奋斗思想政治根基上扛起新担当。要坚定不移聚力服务中心大局,充分发挥人才荟萃、智力密集的独特优势,聚焦进一步全面深化改革、推动高质量发展、保障和改善民生等方面建言献策,在抢抓战略机遇推动高质量发展上展现新作为。要千方百计凝聚人心汇聚力量,进一步立足“重要阵地、重要平台、重要渠道”,大力弘扬合作共事的优良传统,不忘老朋友、广交新朋友、多交真朋友,在更好发挥爱国统一战线组织作用上取得新成效。要守正创新建强专门协商机构,丰富协商形式、健全协商规则、提高协商能力,推动广大委员发挥主体作用、扛起责任担当,加强学习型、研究型、服务型、创新型、廉洁型模范机关建设,全面提升制度化、规范化、程序化水平,在与时俱进提升履职能力上迈出新步伐。

吴新明强调,政协工作是党的全局工作的重要组成部分,全市各级党委要一如既往重视和支持政协事业发展,各级政协党组要充分发挥把方向、管大局、保落实的领导作用,各级党委和政府有关部门要加强同政协组织的联系配合,形成强大工作合力。

周伟文在主持时指出,市政协将同心共奋进,确保政协事业始终沿着正确政治方向前进;聚焦中心献良策,围绕改革发展大局发挥专门协商机构作用;守正创新强根基,持续锤炼作风本领加强自身履职能力建设,在中共南通市委的领导下,同心同德、开拓进取,推动各项工作取得新进展新成效。

有关市委常委,市政协党组成员、主席会议成员,部分曾担任过市政协领导职务的老同志,市有关部门、各民主党派市委会、工商联、有关人民团体负责同志,住通全国政协委员、省政协委员代表,市政协委员代表、往届政协委员代表,各县(市、区)政协主席等参加会议。

# “材料跑腿”免去“群众奔波”

## 南通社保“一码十办”服务获点赞

本报讯 (通讯员陈思颖 周立 记者何家玉)“您别跑了,加我微信,材料寄来,我给您办。”正是工作人员的这句暖心承诺,让远在江西南昌的黎女士避免了千里奔波之苦。前两天,黎女士给市社保中心寄来一封感谢信,深情讲述了自己通过“邮寄办”办理社保业务的经历,并为高效暖心的服务点赞。

原来,黎女士的父亲病逝后,其南通社保账户需要办理相关手续。南昌到南通,看似距离不远,但对于需要兼顾工

作、家庭和经济的黎女士来说,却意味着请假、长途奔波、住宿等一系列难题和压力。当她怀着忐忑的心情致电南通市社保中心通州区办事处咨询时,工作人员陈琳平敏锐地捕捉到电话那头的异地口音和反复确认材料的焦虑。一句“我需要从江西过来”,让陈琳平心头一紧,她深知群众异地办事的不易,当即主动打破常规,提出通过“邮寄办”解决问题。

在陈琳平的指导下,黎女士通过微信沟通确认好所需材料,并邮寄至通州区办

事处。陈琳平收到后主动跟进,高效完成了所有后续手续。

“材料跑腿邮寄办”,正是南通社保“一码十办”服务的生动缩影。近年来,市社保中心将服务创新作为密切党群关系的重要抓手,创新推出“一码十办”融合党建服务品牌,通过集成社保服务“码”上懂二维码,推出云端互动“指导办”、材料跑腿“邮寄办”、志愿服务“协助办”、社银合作“就近办”等10项便民举措,不断拓展服务广度和温度,变“群众奔波”为“数据代跑”,变

“被动受理”为“主动服务”,致力于化解群众办事过程中的“急难愁盼”。

黎女士父亲的事项已圆满办结,那张承载着民生关怀的社保结算单,连同这封跨越山水的感谢信,共同诉说着社保服务的温度。下一步,市社保中心将深化“一码十办”服务品牌为抓手,以党建引领凝聚服务合力,以精细服务回应群众关切,不断推出更多惠民生、暖民心的务实举措,真正做到“服务有温度,民生无距离”,持续提升人民群众获得感、幸福感和满意度。

# 打通乡镇取快递“最后一米”

## 海门邮政24小时无人驿站启用

本报讯 (通讯员周欣 记者王伟丽)

“开门成功”,8月6日晚,随着清脆的提示音,海门常乐镇居民高先生顺利解锁进入家附近的24小时无人驿站。这是他第二次来无人驿站拿快递:“上次来时,管理员耐心教了开门和取件的方法,这次我已经能独立操作了。”

今年7月,海门区邮政分公司盘活闲置房产资源,经过系统性的改造升级,

建成并启用常乐镇24小时无人驿站智能取件点。该驿站面积约60平方米,虽小巧但功能齐全,内部设置了分层货架,每日可满足300件快递的存放需求,大大方便了居民的生活。

与传统驿站不同,“智能基因”渗透到驿站的每一个环节:进门处配备门禁系统,取件人扫描二维码方可进入,避免无关人员随意进出;驿站内安装360度无死角监控,快

递从入库到出库的全流程都在“视线”内,有效解决丢件问题;取件人根据短信验证码显示的货架号、层号、序列号,便能快速找到相应的包裹;核对包裹信息后,只需将其放在驿站内的出库仪上,系统会自动识别快递单号并完成出库,全程无须人工干预,几秒钟就能搞定。驿站内还设置了洗手池,居民在拆取包裹后能够立即进行手部清洁。

“以前取个快递,得掐着点,现在有了

这24小时驿站,我干完农活晚了也能来取,啥都不耽误。”居民王大妈说。

目前,海门区邮政分公司已建成常乐镇24小时无人驿站,海门区政府西门无人驿站两个智能取件点,三星镇24小时无人驿站等也在紧锣密鼓筹备中。下一步,海门邮政还将继续探索“智能化+人性化”应用场景,逐步扩大智能服务覆盖范围,让更多居民能够享受到便捷、高效的邮政服务。



昨天,在如皋市城北街道戴庄村润杰农场所水稻种植基地,种田大户在给植保无人机添加水稻拔节孕穗肥。

当日是二十四节气中的立秋节气,如皋市城北街道种植的7.6万亩水稻陆续进入拔节孕穗期,当地农民不误农时做好水稻施肥、病虫害防治、除草去杂等水稻田管工作,为水稻稳产丰收打下良好基础。

吴树建 周锦旭摄

## 崇川经济开发区力争年内再签约5亿元以上项目8个,实现产业链的强筋壮骨——

# 项目攻坚加速度 产业跃升新动能

充满现代感的建筑外观、高度自动化的设备……5日,走进华润南通医药有限公司智慧配送中心项目现场,多幢厂房已拔地而起。“项目投产后,自动化水平将实现大幅提升,为我们的业务发展带来极大助力。”该项目负责人杨勇介绍。

去年1月,企业启动智慧配送中心项目建设,经一年多高效推进,目前主体工程已竣工并完成设备调试,计划8月底9月初正式投产。

据悉,该项目占地约40亩,引入了料箱机器人等先进物流装备,配置了输送线、自动分拣系统等高效设备。作为崇川

经济开发区打造“医药商圈”的重点企业,智慧配送中心项目的启用,不仅有利于华润南通医药进一步做大做强,也为崇川经济开发区的医药产业发展注入了新的澎湃动能。

低空经济是近年来经济发展的新赛道。作为主城区崇川的经济发展三大主阵地之一,今年以来,崇川经济开发区的低空经济相关产业也正蓄势齐飞。

在园林路与人民中路交会处西北角,由中飞易达智慧控股(江苏)有限公司打造的艾飞无人机训飞基地一派火热景象,多名学员正在教练指导下进行实机试飞培

训。上半年,崇川经济开发区84家规上工

业企业产值达188.2亿元,同比增长5.1%;43家重点服务业企业营收10.71亿元,增幅15.95%;固定资产投资完成17.62亿元,建筑行业产值25.5亿元。新开工5亿元以上工业项目3个,亿元项目2个,竣工及转化项目各4个。

下半年,崇川经济开发区将紧扣“双招双引”核心发力,以产业链思维精准布局,围绕新一代信息技术、智能装备、新材料三大主导产业和数字软件、数智车联、医药商圈“两数一圈”三大新兴产业靶向发力,力争年内再签约5亿元以上项目8个,亿元项目10个,推动重大项目建设突破,实现产业链的强筋壮骨。

本报记者 陈静

# 一番话,他们从“鱼死网破”到“各自安好”

的温馨,可当生活从蜜月的甜腻转入朝九晚五的奔波,聚少离多的工作性质让感情逐渐蒙尘。更棘手的是,那套承载着爱情起点的婚房,竟成了压垮婚姻的最后一根稻草。吴某父母掏尽积蓄付了首付,小夫妻每月还着高额房贷。当婚姻走到尽头时,断供风险已步步紧逼,甚至可能招致银行起诉。

“这房子是我爸妈的血汗钱,她不出钱还贷就是让他们的心血打水漂!我和她鱼死网破!”第一次调解时,吴某攥着购房合同的手微微发抖,声音里带着孤注一掷的狠劲。李沅芹能感觉到,这个被婚姻伤透心的年轻人,正用最激烈的方式宣泄着委屈。他太想逃离这段错误的婚姻,却忘了婚姻的终结从不是责任的终点。

李沅芹深知,这类案件最需要的不是简单的判离,而是给当事人一个“软着陆”的台阶。那天李沅芹特意泡了杯热茶,把陈女士单独约到了一旁。她絮絮叨叨说了一个多小时:从恋爱时的花前月下,说到婚后独自照顾孩子的疲惫;从对丈夫长期缺席的失望,说到对未来的迷茫。等她声音渐低,李沅芹才轻轻开口:“你恨他没能陪你走过这段难,可你更该恨的是那个在婚姻里放弃自己的自己。离婚不是目的,让自己和孩子活得更好才是。”

理顺了情绪,再解法律之结。李沅芹带着团队梳理了房产购置时的出资明细、

还贷记录,结合《民法典》婚姻家庭编的相关规定,向双方释明“共同财产分割需兼顾公平与实际贡献”的原则。考虑到吴某父母首付占比更高,而陈女士仅参与三年还贷,李沅芹提出“房屋折价归并”方案:由吴某取得房屋所有权,按比例支付陈女士37万余元,同时设定三个月内付清的缓冲期,并明确违约责任。

“法官,我怕她拿了钱就不管孩子了。”吴某仍犹豫。李沅芹翻开案卷,指着之前记录的陈女士主动提出“每周接孩子住两天”的聊天记录:“你看,她在乎孩子;再看还贷记录,她总在还款日前把钱转给你。说明她并非完全不承担责任。”又转向陈女士:“房子归你,你拿到的折价款也能给新生活留些余地。更重要的是,你们还要共同抚养孩子,以后抬头不见低头见的,何必闹成死局?”

今年年初,当双方在调解书上签字时,吴某当场向陈女士转了第一笔房款。陈女士则把给孩子新买的书包交给了吴某。后来李沅芹收到她的微信:“昨天去上海看了女儿,看到她过得很好,我就放心了。原来走出那段婚姻,连风都是暖的。”

这些年办过太多离婚案:为争学区房闹得头破血流的,因彩礼纠纷反目成仇的,但最难忘的始终是那些在情绪漩涡里挣扎的普通人。他们不是法律文书上冰冷的“原告”和“被告”,而是曾经彼此依靠的爱人、孩

子的爸爸妈妈、被生活磨去棱角的特殊群体。谈及此案,李沅芹坦然,当吴某从“鱼死网破”的执念中走出,当陈女士愿意为孩子放下隔阂,她深知自己不仅化解了一起纠纷,更给了两个家庭重新开始的可能。

蝉鸣裹着夏风,一声接一声漫过来。巡回审理点的红底金字横幅被风掀起一角,猎猎翻卷如浪。李沅芹忽然想起入职时师傅的话:“小丫头,家事法官的法槌啊,要敲得轻些,再轻些。咱们守的从来不是冷冰冰的案卷,是灶台上的热汤、孩子的书包带、老人床头的药……那是人间烟火里最软的那缕温情。”

·顾建恩 李慧·



李沅芹向离婚案件当事人释法说理,最终促成双方好聚好散,圆满化解了这段不幸的婚姻。

陆钰摄

**法苑天地**  
**凡人微光**

编者按

凡人微光,星火成炬。本报特推出“凡人微光”专栏,推介一批扎根依法履职一线、为民司法,在南通两级法院各个岗位履职尽责、不懈奋斗的平凡英雄,进一步激励全市法院干警践行初心使命,踔厉奋发前行,更好以审判工作现代化支撑和服务中国式现代化南通新实践。

“李法官,我一直想找机会好好谢谢您,没想到今天在这儿碰着了!”八月初的一个社区巡回审理日,一位穿着浅红衬衫的青年女子快步上前,眼眶泛红地握住了南通市通州区人民法院少年家事法庭李沅芹法官的手。李沅芹定睛细看,正是她审结的一起离婚纠纷案的当事人陈女士。数月前他们夫妻离婚时还因房产分割问题剑拔弩张,此刻她的声音里满是释然。

时间回溯到2021年,陈女士和吴某的婚姻,始于上海一套婚房的装修忙碌中。两人也曾有过花前月下的甜蜜、柴米油盐